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eI0YHbIE MEMmaAllbl — 3TO BJIEMEHTHI TTITABHOM NOATrPYINbI [ rpymiibl
[Teprnonnyueckor CUCTEMBI XUMHUYECKHUX 31eMeHTOB [[. 1. Menneneena: mutumn
L1, Harpuit Na, kanuit K, pyouauii Rb, ne3unit Cs u ¢ppanmuii Fr.
ATOMBI 3THX JIEMEHTOB UMEIOT Ha BHEITHEM YHEPTreTUYECKOM YPOBHE OJIMH S-
3IEKTPOH: ns!
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= Jlumut. LI

Jlumuil - a3mo memandn, ¢ 3
WeNoUHbIMU c8olicmeamu,
cepebpucmozo ugema,

obnadarowuti 8bIPANEHHLIMU
NAACMuYHbIMU c8olicmeamu.

Jlecko noddaémcs obpabomke.

@1

NINTUNA 6,941

[loumu ece conu wWenouHblX MEMajlo8 pacmeopumbl 8

<
gode.
l [loamomy ob6HapyxiceHue ux KamuoHO8 8binadeHueMm

AT ocadka He803MOXNCHO. /lns onpedeneHuUss KAMUOHOS
6.941 Memasiios UCTlOJlb3y}Om Memoa nupOXUMU‘leCKOZO
b}
1 aHdlu3zda.
2S

b



Xumuueckue ceoucmaeda

JInTuii ABNsETCSA CUIBHBIM BOCCTAHOBUTEIEM.
DHEPruvIHO B3aMMOJeCTBYIOT CO MHOTMMH
HeMeTa/I/IaMMu:

2Li + Cl_ = 2LiCl (x1opup mutns)

2Li + S = Li S (cynbdup nutus)

2Li + H_ = 2LiH (rugpup nutus)

AKTHUBHO B3aUMOJENUCTBYeT C BOAOU:
2Li+2H O =2LiOH + H

JInTN1 pacTBOPAETCA MOYTHU BO BC€X KUCIOTAX C

oOpa3zoBaHHEM OOJIBIIOrO KOJIHUYECTBA COJIEH:
2Li + 2HCl = 2LiC1 + H



KauecmeenHnasn peakuus

Karunon Li+

OxpalurBaHue TJIaMEeHU Ta30BOM
ropenku. Conmu TUTHSI OKPAILIUBAKOT
IIaMsi TOPeJIKM B KAPMUHOBO-
KPaCHBIN 1IBeT.

Katuon Li+ ¢ pocdar-roHom maet 6esbiii 0caioK:
3LiCl + Na3PO4 — Li3PO4] + 3NaCl




/Hampuﬁ

Hampui siensemcs mackum niacmudnbim
WETLOYHBIM MEeMAJLIOM, UMeem cepedpucmo-
Oenblll yeem u O1eCK Ha ceexcem cpese (Hamputl
BNONHE BO3MONCHO paspezams Hodcom). Tlpu
83AUMOOEUCBUU C BO30YXOM OBICIPO
OKUCIAemCsl, NOIMOM) XPAHUMb HAMPULL
HeoOX00UMO NOO CllOeM KepOCUHA.

Soaium
27 SRETEE2E

HAaTPHUU MOJ, CJIOEM KEPOCUHA.




Xumuueckue ceoucmaeda

1. JHep2u4HO 83aumodelicmayrom co MHO2UMU HeMemajiiamu:
2Na + Cl_ = 2NaCl (xopu HaTpus)

2Na+ S = Na S (cynbdup Hatpus)

2Na + H_ = 2NaH (ruapup narpus)

2. Ilpu 63aumodeticmeuu c Kucaiopodom Hamputii, 8 omau4vue om
dpy2ux wes04HblX MemaJnioe, obpazyem nepokcud Hampus:
2Na+O_=Na O,

[Tepoxcua HaTpHUsT — CHIbHBIN OKHUCIUTED, IIPHU COMMPUKOCHOBEHHUH C
KOTOPBIM MHOTH€ OpraHruYecKye BellleCTBa BOCIIJIAMEeHSIFOTCS.

3. bypHno eé3aumodeticmeyem c godoti:
2Na +2H O = 2NaOH + H_

4. Hampuii pacmeopsemcs nodmu 60 ecex Kucjiomax C

obpazoeaHuem 601bWO20 KOAUYECMEA coell:
oNa + 2HCI = 2Na(Cl + H2
2Na + HZSO4 = NaZSO4 + H2



/

— Kauecmeennas peakuus

Na+

OxpalmurBaHue MJIaMeHU ra30BOM
ropenku. Conu u gpyrve coeguHeHUsI
HaTPHsI OKPALIWBAKOT MJIaMS B YKe/IThIN
LBET.

2. BzaumogencTBUe C TUKPUHOBOU
KMCJIOTOU (SKEIT.KPUCT.0CAIOK).

OH ONa

NO, s NO, NO,
+NaCl

NO, NO,




Kanut

19 Kaauti — maekull wenouHol memann cepebpucmo-6ea020
B usema.

B npupode kanuti ecmpeuaemcs moabko 8 COeQUHEHUSX C
dpy2umu d1emeHmamu, Hanpumep, 8 MOpckoli 8ode, a makice
80 MHO2UX MUHEpAaNdax.

OH ouenb 6biIcMpo oKucasiemcs Ha 8030yxe U OYeHb J1e2KO

gcmynaem 8 Xxumu4eckue peakyuu, ocobeHHo ¢ 80doli, obpa3zys
Wenoub.

KAJIMA
39.098

4s’

N 000 -

Bo MHO2uX OMHOWeHUAX Xumu4eckKue
ceolicmea kanus o4eHb 61u3Ku K
Hamputo, HO C MOYKU 3PeHUS
buonozuveckoli pyHKyuu U
UCNONIb308AHUSA UX KJAEMKAMU HCUBIX
OpP2aHU3MO8 OHU 8Ce Jce OMAUYAMCs.




W

1)HepauuHO 83aumodelicmayroin co MHO2UMU
HemMemaiiamu:

2K + Cl = 2KCl (x10puz xanus)

2K + S = K S (cynbdupa xanus)

2K + H_ = 2KH (ruapup kanus)

2)AKTHBHO B3aMMOJENCTBYET C BOOI:
2K + 2HZO = 2NaOH + K2

3)Kauii pacTBopsieTcst MOYTH BO BCEX KUCIOTAX C

o0pazoBaHHEM OOJIBIIOrO KOJIHUYE€CTBA COJIEH:
2K + 2HCl = 2KCl + H



- aJXicHelwue coeduHeHUA Kaaun

Oxcunn K, O, nepokeun K,O,, cynepokcun K O, runpokcun KOH, noxun KI,

kapbonar K, CO, u xmopun KCL.

K0, xak npaBuiio, noiy4arT KOCBEHHBIM ITyTEM 3a CYET PEAKIUU NEPOKCH/IA U
METAIIIAYECKOTO KaJIUA:

2K +K,0,=2K,0

K ,0 niposiBIisieT sIpKO BBIPQKCHHBIC OCHOBHBIC CBOMCTBA, JICTKO pearupyeT ¢ BOAOH
c oopazoBaHuemM rujpokcuia kaius KOH:

K, O+ H,0 =2KOH

KOH xopoiiio pactBopuM B Bojie. O0Opa3yronuiics pacTBOp — OYE€Hb CHIILHOE
OCHOBaHUe, oTHOcAMeecd k menouam. KOH pearupyer ¢ KUCIOTHBIMU U
aM(pOTEPHBIMU OKCHAAMM:

SO, + 2KOH = K,S0O, + H,0,

AL O, +2KOH + 3H,0 = 2K[Al(OH) | (Tak peakuus mpoTeKaeT B pacTBOpE)
AL O, +2KOH = 2KAIO, + H,O (Tak peakius mpoTeKaeT MU CIUIABICHHH
pEareHToB).



e

/

B npomeiminenHoctr KOH mony4arOT 371€eKTPOIM30M BOIHBIX
pactBopoB KCl nmm K CO

>KCl + 2H O = 2KOH + CI + H,,

WUTH 32 CHET OGMEHHBIX peaKuHI/I pactBopoB K_ CO i K SO C
Ca(OH), nmm Ba(OH) :

K, CO + Ba(OH) — >KOH + BaCO

HonaaaHHe TBEPAOro TUAPOKCHUIA KaJTHS FTH KaTiesTb ero PAaCcTBOPOB
Ha KOXKY U B I71a3a BbI3bIBAeT TsDKeJIble 0XKOTU KOXKH U CJTU3UCTHIX
000J109€K, TO3TOMY PadOTATh C STUMHU €IKMMU BellleCTBAMH C/IeTyeT
TOJIBKO B 3alLIUTHBIX OYKAX U MepyaTKax. BoiHbIe pacTBOPHI
TIAPOKCUA Ka/IWs MPU XPaHEHU U PA3PYLIAIOT CTEK/IO0, PACIIABbI —
dapop. -

Kap6ouam kanusn K2C03 MMOTYYaIOT IPYU HEUTPATU3ALUU PACTBOPA
T'UAPOKCH/IA Ka/Iusl YTTIEKHUC/IbIM Ta30M:

2KOH + CO2 = K2C03 + HZO.



KauecmeenHnasn peakuus

K+

1. Okpawusaem naams 20peyku 8
¢uonemoswll ygem.

2.C peakmugom Puwepa

2KCl + Na,[Co(NO,) ] —
K Na[Co(NO,), ]| (kenT.kpucT.0camoK)
+ 2 NaCl




— Pyb6uduti

bnecmawuti, cepebpucmo-6eaviii memanan.
I[ThomHocmb pybudus Hesenuka r=1,5 2/cm> ; tna=39°,
tkun=689° . OueHb Ma2KUU, J1e2KO PEHCEemMCc HOHNCOM.

Py6uduti meHoseHHO
gocniameHsiemcs Ha 8o3dyxe, a
makxce 8 ammocgepe gmopa u
xa0pa, a eaaumodeticmaue ¢ HUIKUM
6pomom conpogoxicdaemcs CUNbHLIM
83DblBOM.

Co 83pbl8oM peazupyem c 8000l u
pazbasaeHHbLIMU KUCA0Mamu.




Xumuueckue ceoucmaeda

JHePru4HO B3aMMOJENCTBYIOT CO MHOTUMH
HeMeTa/UIaMU:

2Rb + Cl_ = 2RbCl (x10pug pybuaus)

2Rb + S = Rb_S (cynbdup pybuams)

2Rb + H_ = 2RbH (ruzpua py6uaus)

PyOouauii akTUBHO B3aMMOJAEMCTBYET C BOAOM:
2Rb + 2H O = 2RbOH + H_

PaCTBOp}IeTC}I ITOYTHU BO BCeX KNCJ/IOTAX C 06pa30BaHneM

0O0JIBIIOTIO KOJIHUYeCTBa COJIen:
2Rb + 2HC1 = 2RbC(1 + H2



e
KallecmeeHHaﬂ peaKlguﬂ

Rb+

OKpallluBaeT 1jaMsi TOPeJIK| B p030BO-PHOIeTOBBIH IIBET.




IIpumenenue py6budus

Py6uduesvie npenapamul uH020a NPUMEHAIOMCA 8 MeAUUUHE KaK
CHOmMaBopHble U 6oreymoaarowue cpedcmaea, a makxice npu JeHeHuu
Hekomopbix ¢hopm anunencuu. OmadenbHbvle e20 coedUHeHUS
UCNOJIb3YHIMCA 8 AHAAUMUYECKOU XuMuu Kak cneyuguieckue peakmuabl
Ha mapeaxeu, YUpKoHull, 3010mo, naanaduti u cepebpo. Cam memann
ynompe6aatom 011 udzomosieHus omoaanemeHmos.

“OPnp pysi

Rubidium Chio™® 4




Lle3ut

Ie3uti — msekuti cepebpucmo-6enviti memanan. Ilpu
obbiyHOU memnepamype Haxodumcs 8
nacmoobpasHoM COCMOAHUU, Memnepamypa
nnasneHua 28,44°C. Temnepamypa kuneHus 669,2°C.

Lle3uti umeem 8bl1COKYI0 Hy8CMBUMENbHOCMb K
ceemy.

Ha 803dyxe u 8

ammocgepe Kucaopoda_uesuti
M2HOBEHHO 80CNIAMEHAEMCA,
obpasys cmecwb nepokcuda

Cs O, u Hadnepokcuda yesus
CsO..




umudecku

Ha Bo31yxe BocIlaMeHs1eTcs, C BOLOU pearupyer co B3PbIBOM.
Llesni1 siBIsIeTCSA CUIBHBIM BOCCTAHOBUTEJIEM.

IHep2uUHO 63auMO0eliCIMEyom cO MHO2UMU HeMemaaiamu:
2Cs + C1_ = 2CsCl (x1opug nesusn)

2Cs + S = Cs S (cynbdup mesus)

2Cs + H =2CsH (ruapup nesus)

AxmueHo é3aumodeticmayem ¢ 86000U:
2Cs +2H O =2CsOH + H_

H@Bllﬁ pacmeopsaemcs nodmu 60 ecex Kucjiomax C

o6pa3zoeanuem 601bwI020 KoIUUECcBA coiell:
2Cs + 2HCI = 2Cs(Cl1 + H2



/—\ E——
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KauecmeenHan peakuus

Cs+

OKpalliuBaeT riamMs TOpeJiK| B romyboBaTo-(PpHOIeTOBBIH IIBET.




IlIpumeHeHue ue3us

Ha ocHoge HeopeaHu1eckux u op2aHu4eckux coeOuHeHuUll ye3us co30aHbl
agpexmueHble ekapcmeeHHble Npenapamaul 015 Je4eHUs A36€HHbIX
3abosesaHuti, dugpmepuu, WoKo08, WU30PpeHUU, a HEKOMOopble
paduoakmusHble U30Monbsl ye3us nomozarom 8 6opbbe ¢ pakosvimMu
ONYXONAMU U 8 NPUMEHAIOMCS 8 NOPMAMUBHbIX annapamax 0as
peHIMeeHOoOdUazHOCMUYecKko20 0CMOMpa 8HYMpeHHUX 0P2aHO8.

XJIOPUA LHE3UA
JIeYEeHH e paKa




3HaueHue ue3usn 0aa

opcdHu3Mda 4Hejioeexkda
H
1%

IIpu nonadaHuu 6 opeaHu3m ye3utl Mg

oyeHb 6bicmpo yceausaemces JKKT u 490% O 10 % 52,35 %
nocmynaem 6 kposs. E2o < 0,03 %
KOHUEHmMpayus 6 op2aHax u mxkaHax - e }Yw
uen08eKa OMHOCUMeNbHO 0,16 %\ =~
pasHomepHa, Ho 0ko10 80%
Hakanausaemcs 8 mviwyax, 8% - 6 | C‘r\
ckejieme, OCMAJibHAs YACMb I ol 1 R
pasHoMepHO pacnpedensiemcs 8 0. 3§ 0 5 3 95
cepdue, neueHu U Kposu. 208%) | | \ 0 0: .
On cnocobcmayem ycuneHuro | 02350 e
UMMyHUMema. — ’ 7/ :

Na > 2,35 %

2,4 % :



= Ppanuuti
87 Ppanuuti — sepoamHo, msekuli cepebpucmo-6enbili
Mmemann. Temnepamypa naasieHus GpaHyus HUxice
F r KOMHAMHOU memnepamypbl, HO 3mMom

1 CUbHOPAdUOAKMUBHbBIU MemaJsn ebidensiem CmoJibko
8 .

18 ®PAHLIMN men.a, Ymo daxce 8 Koau4ecimnae HeCKONbKUX

?g 223,019 MUAAUSPAMMOB OH pACKANAEMCA, U HeMeOAeHHO

8 1 7

2 7s npespawaemcs 8 ceemsawutics dovim.

[IromHocmb ¢hppaHyua npu HOPMAanbHbBLX
ycaosuax pasHa 1,87 2/cm>, mo ecmb oH
HAMHOR20 Jie2ue aNMUHUS, HO 181€MCSt 0OHUM
u3 Haubosiee N1I0MHbBIX WeN0UHbIX MemaJos.




T Xum

umuueckue ceoucmaeda

OpaHIUU UMeeT CAaMYI HHU3KYIO
3/IeKTPOOTPHULIATE/IBHOCTh U3 BCEX
3/IeMEHTOB, U3BECTHBIX B HACTOsI1Iee
BpeMsi. DJIEKTPOAHBIU MOTEeHI[HUa
Fr*/Fr = -2,92 B.

CooTBeTCTBeHHO, PpAHITUI SIB/ISIETCS
M CaMbIM XMMHWU4Y€CKHA AaKTUBHBIM
1I€/I0YHBIM METAJIJIOM.

B coearHeHUsIX MPOSIB/ISIET CTENEHb
OKUCJIEHUS +1.




IIpumeHnenue ¢ppaHuus

Oorcuoamo WUPOKO2O UCNOJIb306AHUA J1eMEeHmMA

Ne87 na npaxmuxe, koneuHo, He npuxooumcs. M Tep—
B7

8ce drce noavza om ppanyus ecmos. Bo-nepebix, ¢ F

€20 NoOMOwbI0 (N0 €20 UTYUEHUIO) MOHCHO 2%

ObICMPO onpeodesims NPUCYMCmaue 8
NPUPOOHBIX 0OBEKMAX AKMUHUSL, B0-8MOPbIX,
conb ppanyus FrCl ucnonvzosanace ons
0OHAPYIICEHUSL PAKOBBIX ONYXOJLEl, HO NO NPUYUHE
YUPe38bIYALIHO BbICOKOU CIMOUMOCMU IMY COJb 8
MacumaobHbiX pa3pabomKax uCnob308amso He
8b1200H0. B Hacmoswee apems hpanyuii u e2o
CONU NPUMEHEHUSL NOKA YMO He UMEIOM, 8 C853U C
MAIbIM NepUuo0oOM NOIYPACNAOA U 8bLCOKOU
PAaoUoaKmu8HOCMbIO.




